



不忘初心，南海高中再出发

——专访文登南海高级中学校长宋文胜

本报记者 李孟霏 陈乃彰
通讯员 谭在波

风从南海来 扬帆正当时

2014年8月南海高级中学成立，学校由原文登天福山中学、文登第三中学和文登第四中学这三所普通高中学校整合而成。学校位于威海南海新区，东邻碧波荡漾的香水河，西接北京交通大学威海校区，是南海管委投资3.5亿元兴建的一所全日制高级中学。

学校建立之后，首任校长由有着十余年丰富教育管理经验的宋文胜担任。面对一所全新的高中，宋文胜说，“我把南海高中当成自己事业的新起点，不忘初心，南海高中再出发。”两年来，他用新理念、新智慧，在这片新土地上谱写了新的辉煌。奇迹，诞生于坚守，发轫于创新。宋文胜校长一如既往地坚守着自己的管理理念，一以贯之地践行着自己的做事准则，以勤勉、敬业、务实、谦虚的实际行动诠释着一位文登教育界老校长和一所新学校大班长的责任与担当。

身体力行 创新管理模式

2014年9月，南海高级中学正式成立，但基建尚未完成，干群人心不稳，家长情绪抵触。宋文胜坚信“天下大事必做于细，天下难事必做于易”，决定采取“三个同步、两个稳定、一个完善”策略，即基础建设、开全学科、队伍建设三个同步进行，采取措施让教师、学生家长情绪稳定，尽快完善各种管理制度和教学设施。

“我每天清晨必须第一个到校，浓雾寒霜、狂风大雪均无例外。”宋文胜说，无论是建设工地，还是学生餐厅、学生宿舍，他都亲身体察。“毫不夸张的说，就是‘晴天一身土，雨天两脚泥’，这段日子真不知道怎么过来的。”说道建校初

期的艰难，性情中人的宋校长多少有点激动。

作为一校之长，宋文胜严格自律，廉洁治校，定期召开民主生活会和教职工代表大会。他力求管理工作细到细微处、实到关键点，为给自己定了“每周五个三”目标，即每周坚持随机听课不少于三节，找普通教职工谈话不少于三次，找学生谈话不少于三次，找学生家长了解情况不少于三次，主持各种会议不少于三次。

宋文胜借此充分了解了学情、教情，探索推行了“自主学习”“自主管理”的“双自主”学生管理模式，激发了学生学习和成长的内驱力，让南海高中的学生人生目标明晰，学习兴趣盎然，成长动机纯正，精神面貌焕然一新。

推进规范管理年 校园充盈正能量

建校之初，宋文胜根据自己多年的学校管理经验，提出了“制度制约，情感感化”的管理思路，决定将2014—2015学年作为“规范管理年”，2015—2016学年作为“规范管理提升年”，利用两年时间修订、完善各项规章制度，并要求各项规章制度要体现出“制定民主化、条目科学化、内容合理化、操作简易化、结果人性化”，并督促领导干部做好规范管理。

此外，宋文胜更重视校园文化的管理力，倾心于人文关怀等软实力建设。他关注师生冷暖，想方设法提高师生幸福指数，下雨天为教师准备雨伞，下雪天铺设台阶防滑垫，天寒为师生铺设餐厅保暖坐垫，每年元旦开展师生新年联谊会，为即将退休教师举办座谈会留纪念影像，在教职工中开展“感谢有你”“感动校园十大人物”“幸福大家谈”等大型宣传活动，在学生中开展各种挖掘潜能、培养特长的文体和德育实践活动。在2015、2016年两届威海市中小学生运动会上，建校仅两年的该校跳绳队、踢毽队均蝉联该项目



▲省长郭树清在宋文胜的陪同下调研南海高级中学。（资料片）

冠军，田径队也先后获得季军和亚军。

“大爱南海” 显君子之风

2014年12月的一天，在高一五班听课时，宋文胜发现有位身体瘦弱的女生无精打采。下课之后，宋文胜关切地询问她是不是身体不适。女生说身体没有问题，只是因为没有吃早饭，上课感觉浑身无力。

宋校长问她为什么不吃早饭，女生犹豫了一阵，经再三询问后才回答说自己家庭生活条件不好，生活费不多，自开学以来就很少吃早饭。女生的回答让宋校长一阵心酸，他当即掏出600元钱让女生去充饭卡，并与这名女生订立一项“君子协议”：女生保证每天按时足量吃饭，宋校长负责每月底为她的饭卡充值。

事后，宋文胜召开校委会成员开会，要求相关领导干部立即深入班级进行学生家庭条件调查，尽快出台《南海高中关于资助困难学生的规定》。于是，贫困生资助工作迅速展开，441名学生享受到政府助学金882000元，学校减

免学杂费997人次，减免金额251300元。宋文胜还大力争取社会各界爱心人士和政府机构资助贫困学生，爱心人士捐款超过十万，宏安集团一次性捐助100套“王楠”牌羽绒服。

资助者多了，资助金额大了，问题也就来了：如何确认受助者是真正需要帮助的人？如何保证资助资金全部足额发放给受助者？如何保证受助者得到资助后不乱用善款？针对上述问题，宋文胜校长深思熟虑，未雨绸缪，主持制定了《南海高级中学贫困学生救助方案》，这一方案对贫困生标准的界定、资助款的使用方向、资助款的发放方式以及对违反规定虚报、乱用救助金的处罚等都做了严格的规定。该方案的核心就是实行P2P(点对点)资助模式，这种模式让资助过程、资助金额、资金用途等实现了公开透明，资助人和受助者都对资助款项的来源与去向了然于心。而学校在此过程中充当了第三方监督员的角色，既负责监督资助金足额及时到位，也负责监督受助者不乱用资助款。两年来，没有发生一起乱用、挪用资助款现象。

据悉，2015年开始，南海管委设置了“威海南海爱心基

金”，给南海高中的每位在校在籍学生每年发放2000元的助学金，这让南海高中在全省率先实现了高中免费教育。除此之外，南海管委还设置了名校培植基金，每年拨出上百万元，其中一大部分用于奖励品学兼优的优秀学生。

站在新的起点，宋文胜校长说，学校将以科研兴校、文化润校为主题，以2016—2017学年“特色建设年”为契机，推进基础年级的教育教学改革，全面提高教育教学质量，并进一步提高师生幸福指数，切实做好教职工对南海高中和南海新区的认同感和归属感这篇大文章，以此推动学校特色化建设之路。

最后，宋文胜校长表示，南海高中全体师生将怀揣感恩的心，颂扬“大爱南海”的仁义之歌，叫响“学在南海”品牌，为“营造威海南海新区教育优先发展氛围，提升威海南海新区的核心竞争力，把威海南海新区打造成国际化、现代化和生态化滨海新城”做出自己的贡献。

□本版编辑：陈乃彰
□美编/组版：宋时梅

韩国全罗南道骑游探索体验之旅 7天全新观光方式，只需1699元

本报威海9月8日讯（记者 陈乃彰）2016年10月1日（周六）至7日（周五），受全罗南道自行车联合会邀请，威海大成体育文化传播有限公司将组织200名骑行爱好者赴全罗南道参加“绿色世界”全罗南道环保骑行活动。

据了解，“绿色世界”全罗南道环保骑行活动群众参与度高，惠及全民健身效果好，同时也是威海-全罗南道友好使者，带动运动旅游推动环保。借助全罗南道设施完善的自行车专用道路，优美的自然风光，警车带路，通过大成体育·威海铁人简单有效的运动指导，引导更多人体验骑行运动的愉悦，养成良好的运动习惯。

2016年10月1日（周六）—10月7日（周五）大成体育诚邀骑行爱好者共赴韩国参加“绿色世界”全罗南道环保骑行活动。此次行程，出入境往返石岛航运经济舱，韩国境内外国人观光巴士，全程威海资深铁人指导，专业户外领队陪同，旅游地中文导游讲解服务。

本次骑游探索体验之旅往返住宿韩式快捷酒店（韩式榻榻米）每餐8000元韩币以上正宗韩餐（船上两晚餐），骑行距离每天约4小时60公里，新人无忧，全程无旅游餐与商店，只有超市或者顺天商场购物，骑行1699元/人，观光1999元/人。咨询热线：15550677004,15653560067。

威海七中举行开学第一课

本报威海9月8日讯（通讯员 李仁香）

9月1日，威海七中举行了以“使命与责任”为主题的开学第一课活动，引导广大学生铭记历史、缅怀先烈。威海消防六中队官兵为全体师生讲述长征英雄的故事；华锦

社区代表声情并茂的朗诵了长征主题诗《望春风》，学生合唱队演唱了校歌《飞翔的心》。随后，学生代表、家长代表和教师代表分别宣誓。活动结束后，各班级召开“先辈的旗帜”主题班会进一步弘扬长征精神。

日前，神道口小学举行新生入学典礼暨“童蒙养正开笔礼”。 林艳萍

日前，后峰西小学全体师生齐聚在操场举行第一次升旗仪式。 李峰峰

作废 声明

提单号:TTAO2593141
行名航次:AL NEFUD/1629W
箱号/铅封号:KKFU6767209/CBF11940
船期:2016.7.20
件重尺:71CTNS/871.20KGS/10.58CBM
由于我司正本提单丢失,特此声明其正本提单作废。
威海纺织集团进出口有限责任公司 2016.09.09